

让年味更“燃”

——春节体育年俗热新观察

□新华社记者 刘扬涛 马晓媛

绕羊赛、跑马排、健身龙、演社火……眼下各地体育年俗活动异彩纷呈,让喜庆的春节氛围多了一些“燃”的味道。人们在体验古老民俗的同时,欣赏一个个力与美迸发的瞬间,感受文化之美、体育之美。体育年俗火爆的背后,是中国人对传统习俗的重视和传承,也体现了百姓对健康、多彩生活的崇尚与追求。

体育年俗“点燃”龙年春节

“抱腿!使劲儿!倒了倒了!”农历正月初十下午,山西省忻州市忻州古城广场上人山人海,一场激烈的绕羊赛正在上演。赛场上,两名选手斗技角力,争得面红耳赤。赛场下,观众扯着嗓子加油、叫好,喊得也是满脸通红。

绕羊赛是流行于忻州地区的一种民间摔跤活动,已传承近千年,是国家级非物质文化遗产。“绕”在当地意为“扛”,“绕羊”就是“扛羊”,意为比赛获胜者可将一只羊扛走。

“别人有‘村超’,绕羊赛就是我们的‘村跤’。”项目传承人朱富山告诉记者,在忻州市的忻府区、定襄县和平原市等地,几乎人人都爱看摔跤,很多人都参与摔跤。村里逢年过节、办庙会,都要组织绕羊赛,男女老幼齐上场,有时能从晚上一直比到天亮。

夜幕降临,距离忻州古城70多公里远

的太原古县城里,一场盛大的社火表演正在进行。走在最前面的表演者叫贾天仓,只见一条一米长的软绳,两头各拴着一个燃着木炭的铁丝笼,在他的手指间、腕部、嘴上被耍得上下左右飞舞,笼中木炭借风变红,犹如一条条火龙绕人翻滚,引来观众的阵阵惊叹。

贾天仓介绍说,他表演的项目叫“风火流星”,主要流行于太原市晋源区,是一种集传统杂技与武术于一身的民间技艺。“风火流星与武术关系密切,把绳两端的铁丝笼换成金属锤头,就是流星锤。练习时从头到脚都有动作,可以强身健体,而且它趣味性很强,吸引了很多年轻人。”他说。

绕羊赛和风火流星只是春节期间民俗体育活动的冰山一角。在全国各地,舞龙舞狮、社火表演、踩高跷、扭秧歌等各色项目纷纷迎来高潮,民俗体育热潮涌现。

传统民俗蕴含无限“动能”

春节期间,89岁的绕羊赛非物质文化遗产传承人崔富海跟家里小辈们学习用手机上网,因为网上有他心心念念的摔跤赛直播。

崔富海是第一届全国摔跤冠军,他的家族中五代人都从事摔跤事业。“我父亲就是绕羊汉,我从小喜欢摔跤。那时候条件差,随便找个草垛都能摔,有时为了

去别的村参加一场比赛,我得徒步走二三十里地。”他说,“现在孩子们条件好太多了,有了专业的场地、设备。我的重孙子现在是摔跤教练,经常出国参加比赛,坐飞机方便得很。”

时代在发展,但在崔富海的眼里,拥有悠久历史的绕羊赛,其精神内涵却始终未变。

“绕羊赛的一个特点是不分大小、不设级别,任何人都能上场切磋,赛场上经常出现以小博大、以弱胜强的情况,这也是观众最喜闻乐见的。”崔富海说,“拼搏、不服输、敢于挑战,这种体育精神是摔跤赋予我们的财富。”

在山东省青岛市,名为“健身龙”的民俗体育项目也迎来了传承发展的好时期。健身龙又叫“彩带龙”,由传统舞龙演化而来,龙头用一根短绳系着,龙身由10米长的织布物制作而成,牵动龙头时,龙身随之飘舞,煞是好看。

“今年是龙年,健身龙项目特别受关注和青睐。”青岛市民俗体育协会会长崔振华表示,近年来健身龙项目发展很快,长期参与人数从过去的十几人发展到现在的三五百人,其中还有不少学生。

崔振华表示,民俗体育类项目历史传承久、群众基础广、参与门槛低,容易激发起大众参与的兴趣和热情,近年来通过运动会、展演等活动的举办,参与人数越来越多,在促进大众强身健体的同

时,这些民俗及其承载的传统文化也在不知不觉间传承了下来,得以继续发扬光大。

在传承中求变、求新

春节期间,贵州省三都水族自治县举行“龙马奔腾·三都飞跃”新春游园会,赛马、马术表演、马队巡演等马文化元素系列活动纷纷上演。赛场上精彩的角逐吸人眼球,赛场下的骑马体验也让游客兴趣浓厚,纷纷在赛道上感受马背上的乐趣。

赛马是水族的传统体育项目,也是庆祝佳节必不可少的活动之一,水族赛马的独特之处是不需要马鞍,保持原生态的骑法。近年来,随着这项民俗越来越受关注,其在保持自身传统的同时,也在不断发展,融入更多娱乐性、体验性元素,以此吸引更多外来游客。

据统计,2月15日活动当天,三都自治县接待游客接近2.5万人次,实现旅游收入超过2000万元。从民俗到名片,赛马为当地带来了新的发展机遇,对于百姓也有了新的意义。

像水族赛马一样,随着时代变迁,如今越来越多的民俗体育项目正在积极探索形式、内容上的改变与创新。在传承中不断发展,是对它们最好的保护。

(新华社太原2月26日电)

樊振东、孙颖莎获评2023国际乒联最佳男、女运动员

新华社北京2月26日电 国际乒联消息,2023年度国际乒联颁奖典礼26日晚在韩国釜山会展中心举行,中国队运动员樊振东、孙颖莎分别当选2023年度最佳男、女运动员。

樊振东在获奖视频中表示,非常开心能够获得这个奖项,这是对自己去年一年成绩的肯定,也希望这个奖项给自己力量,在2024年的比赛中能有更好的发挥。

孙颖莎表示,非常开心也非常荣幸。“感谢中国乒乓球队对我的培养,感谢全世界喜欢我的球迷朋友们对我的支持和鼓励。2023年的自己有很多成长的记忆,不管是成绩,还是对自己的认知和收获,这一年都是非常难忘的。2023年自己的成绩还不错,但是还有更多想要进步的地方,还有无限可能,希望能够借助这个奖项永远相信自己,也希望自己越来越好。”她说。

此外,成都混合团体世界杯获评2023年度最佳活动赛事组织者,一同获评的还有德班世乒赛、新戈里察世青赛、曼谷国际乒联峰会、马斯喀特元老世乒赛。

长征十二号运载火箭计划今年首飞

新华社北京2月26日电(记者胡喆)我国长征系列运载火箭家族再添新成员,为未来重复使用火箭奠定基础。记者26日从中国航天科技集团有限公司在京召开的发布会上了解到,目前长征十二号运载火箭已完成各项研制工作,正在开展首飞前的总装总测,计划2024年在海南文昌我国首个商业发射场,完成首飞箭的发射任务。

长征十二号运载火箭总体主任设计师曾文花介绍,长征十二号运载火箭是由航天科技集团八院抓总研制的我国首型3.8米直径单芯级液体运载火箭,两级构型,一级采用四台推力1250千牛的液氧/煤油发动机,二级采用两台推力180千牛的液氧/煤油发动机,近地轨道运载能力不小于10吨、700公里太阳同步轨道运载能力不小于6吨。整流罩标配5.2米和4.2米直径,可根据不同任务进行多尺寸适配。

“长征十二号运载火箭最大的特点是在长征系列火箭家族里面首创3.8米箭体直径,这是根据我国新一代主力液氧/煤油发动机YF-100系列的改进研制情况,和我国铁路运输能力最大包络边界约束条件下,经过反复论证研究,以及与铁路部门做了大量运输试验,既能铁路运输至我国各发射场,又可以实现箭体直径与发动机数量的最佳适配,实现能力拓展和一箭通用,并为未来重复使用火箭奠定基础。”曾文花说。

航天科技集团八院专家表示,长征十二号运载火箭继承服役长征系列火箭高效的单芯级串联构型,简单、可靠、任务通用性好,提高了太阳同步轨道入轨能力和低轨多星座组网能力,进一步完善和拓宽了我国新一代运载火箭的型谱,助力我国航天运输体系的高质量发展,将单芯级液体火箭运载能力和大整流罩包络提升了一个新台阶。

新研究将有助研发更有效且副作用更小的抗抑郁药物

新华社北京2月26日电 治疗抑郁和焦虑等疾病的药物通常会带来多种副作用。新加坡国立大学日前发布新闻公报说,该校参与的研究小组发现,通过修改人类大脑和神经系统中的松驰素-3分子,可降低治疗这些疾病的副作用,提高治疗效率。

公报说,松驰素-3属于一种神经肽,负责调节应激反应、食欲、情绪和疼痛等多种生理功能。当松驰素-3在大脑中释放后,它会与一种叫做松驰素/胰岛素样肽3(RXFP3)的受体结合,在细胞之间引发各种信号反应,影响身体的生理过程。

然而,RXFP3参与许多不同的生理功能,某些药物副作用的产生可能与该药物激活了RXFP3的多个信号通路导致,例如,抗抑郁药可能会同时引发与饮食失调和肥胖有关的进食行为等。开发副作用更小的药

物关键在于只激活RXFP3的特定信号通路。

公报说,研究人员通过使用一种被称为“肽装订”的技术对松驰素-3进行了修改。松驰素-3由A链和B链组成,其中B链具有高度的柔韧性和较低稳定性,而“装订”过程则锁定了松驰素-3中特定B链的形状,使其更稳定,以便与受体RXFP3更有效地相互作用。结果发现,修改后的松驰素-3在与受体的相互作用中只激活了RXFP3反应的特定部分,而不是所有信号通路。

研究人员表示,新研究指出了通过改变松驰素-3或其他神经肽来开发药物的潜在方法,这些神经肽可以选择性地激活体内的特定功能,这意味着药物设计可更有针对性,减少不良反应。

相关研究成果已发表在美国《科学·信号传导》杂志上。

拍卖公告

海资规告字(2024)002号

我公司依法接受唐山市自然资源和规划局海港经济开发区分局委托,定于2024年3月19日上午10时在唐山海港经济开发区公共交易中心依法公开拍卖1宗国有建设用地使用权,现公告如下:一、本次拍卖标的:

序号	地块编号	宗地位置	规划性质	土地面积	容积率	建筑密度(%)	绿化率(%)	建筑限高(m)	出让年限	竞买保证金(万元)	起始价(万元/亩)	增价幅度(万元/亩)
1	2024-002	唐山海港经济开发区兴业大街以北、繁荣大道以东	幼儿园用地	10003.53平方米(约合15亩)	0.8	25	35	20	50年	375.1324	25	0.1

二、拍卖标的的展示时间、地点:自公告之日起,在标的所在现场展示。三、竞买人资格:中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,除法律法规另有规定者外,均可申请参加。三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。四、挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2024年2月27日至2024年3月25日到招采进宝河北专区(<http://hb.zqjb.com.cn>)获取挂牌出让文件。五、申请人于2024年2月27日至2024年3月25日到招采进宝河北专区(<http://hb.zqjb.com.cn>)向河北鸿德拍卖有限公司提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2024年3月25日16时30分。经审查后,申请人具备申请条件的,按规定交纳竞买保证金,河北鸿德拍卖有限公司将于2024年3月25日17时30分前确认其竞买资格。六、本次国有土地使用权挂牌活动在招采进宝河北专区(<http://hb.zqjb.com.cn>)进行。该地块挂牌时间为:2024年3月18日9时00分至2024年3月27日16时00分;七、其他需要公告的事项:(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人;(二)挂牌时间截止时,有竞买人愿意继续竞价(系统提示),转入网上限时竞价,通过网上限时竞价确定竞得人。上述竞价方式以河北鸿德拍卖有限公司通知为准。(三)申请人可以到现场踏勘挂牌出让地块。竞买人提交竞买申请,即视为竞买人对挂牌文件及地块现状无异议并全部接受,并对有关承诺承担法律责任。联系人:张女士 联系电话:18617532078 唐山市自然资源和规划局海港经济开发区分局 河北万诚拍卖有限公司 2024年2月27日

古冶区国有建设用地使用权挂牌出让公告

古资规告字[2024]第004号

经古冶区人民政府批准,我单位决定以挂牌方式出让1(幅)地块国有建设用地使用权。现将事宜公告如下:一、出让地块基本情况和规划指标要求:

地块编号	土地位置	土地面积	土地用途	规划控制指标			出让年限	竞买保证金(万元)	挂牌起始价(万元/亩)	增价幅度(万元/亩)
				容积率	建筑密度(%)	限高(米)				
2024年1号地块	北外环以南、京华道以北、城乡路以东	156829.88平方米(合235.24亩)	二类工业用地	≥1.0	≥40	≤10	50年	1765	15	0.1

二、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,除法律法规另有规定者外,均可申请参加。三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。四、挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2024年2月27日至2024年3月25日到招采进宝河北专区(<http://hb.zqjb.com.cn>)获取挂牌出让文件。五、申请人于2024年2月27日至2024年3月25日到招采进宝河北专区(<http://hb.zqjb.com.cn>)向河北鸿德拍卖有限公司提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2024年3月25日16时30分。经审查后,申请人具备申请条件的,按规定交纳竞买保证金,河北鸿德拍卖有限公司将于2024年3月25日17时30分前确认其竞买资格。六、本次国有土地使用权挂牌活动在招采进宝河北专区(<http://hb.zqjb.com.cn>)进行。该地块挂牌时间为:2024年3月18日9时00分至2024年3月27日16时00分;七、其他需要公告的事项:(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人;(二)挂牌时间截止时,有竞买人愿意继续竞价(系统提示),转入网上限时竞价,通过网上限时竞价确定竞得人。上述竞价方式以河北鸿德拍卖有限公司通知为准。(三)申请人可以到现场踏勘挂牌出让地块。竞买人提交竞买申请,即视为竞买人对挂牌文件及地块现状无异议并全部接受,并对有关承诺承担法律责任。联系人:张女士 联系电话:18617532078 唐山市自然资源和规划局古冶区分局 河北鸿德拍卖有限公司 2024年2月27日

玉田县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

玉资规告字[2024]05号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等的有关规定,经玉田县人民政府批准,玉田县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让6(幅)地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:

宗地编号	宗地坐落	土地用途	宗地面积	容积率	绿化率	建筑密度	建筑高度(主体建筑)	出让年限	竞买保证金(万元)	起始价(万元)	增价幅度(万元)
4405.50-561.50-1	河北唐山国家农业科技园	工业用地	2020平方米(3.03亩)	≥1.1	≤10%	≥40%	≤35米	50年	68.2	68.2	1
4407.00-561.00	河北唐山国家农业科技园	工业用地	37975平方米(56.9625亩)	≥1.1	≤10%	≥40%	≤35米	50年	1281.7	1281.7	1
4422.00-546.00	玉田县大安镇前螺山村	仓储用地	8024平方米(12.036亩)	≥1.0	≤10%	≥40%	≤24米	50年	270.8	270.8	1
4426.00-573.00	玉田县郭家屯镇鸭子峪村、遵宝公路东侧	工业用地	8165平方米(12.2475亩)	≥0.8	≤10%	≥40%	≤24米	50年	275.6	275.6	1
4425.00-573.00	玉田县郭家屯镇王乐庄村	工业用地	6512平方米(9.768亩)	≥0.8	≤10%	≥40%	≤24米	50年	219.8	219.8	1
4405.50-561.50	河北唐山国家农业科技园	仓储用地	6004平方米(9.006亩)	≥1.0	≤10%	≥40%	≤60米	50年	202.6	202.6	1

挂牌开始时间:2024年03月18日9时 挂牌截止时间:2024年03月27日16时

二、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,除法律法规另有规定外,均可申请参加竞买。只接受中文书面申请,竞买人可单独申请,也可以联合申请。三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2024年02月27日至2024年03月25日到招采进宝河北专区(<http://hb.zqjb.com.cn>)获取挂牌出让文件。五、申请人可于2024年02月27日至2024年03月25日到招采进宝河北专区(<http://hb.zqjb.com.cn>)向河北鸿德拍卖有限公司提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2024年03月25日16时00分。经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,河北润和拍卖有限公司将在2024年03月25日17时30分前确认其竞买资格。六、本次国有建设用地使用权挂牌出让活动在招采进宝河北专区(<http://hb.zqjb.com.cn>)进行。以上6宗地块挂牌时间为:2024年03月18日09时00分至2024年03月27日16时00分;七、本次挂牌出让不另行组织现场踏勘和地块情况介绍,竞买人可在公告期间自行踏勘现场。八、联系方式:联系人:龚先生 联系电话:15630587891 玉田县自然资源和规划局 河北润和拍卖有限公司 2024年02月27日

广告热线: 2823675

拍卖公告

我公司定于2024年3月4日10时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖中国共产党玉田县纪律检查委员会单人床、床头柜、床垫、被子等物品一批,3月2-3日在标的所在地展示标的,有意竞买者持有有效证件及保证金于3月3日16时前办理报名手续。地址:玉田县无终大街241号(爱玛电动车二楼) 电话:1393354822 唐山泳润拍卖有限责任公司2024年2月26日

公告

唐山遵玉房地产开发有限公司与江海龙、刘淑敏双方协商一致,自愿解除玉田雍璟府7#-02-1702室,商品房买卖合同(合同编号:20210720240),现申请撤销合同备案。有异议者,自公告之日起三十日内到我单位申诉,逾期将予以办理相关手续。特此公告 玉田县住房和城乡建设局 2024年2月21日

盛唐御带坊系列酒 唐山劳动日报社战略合作伙伴

唐山粮 酿唐山酒

御带坊系列酒以糯高粱为主要材料,辅以大米、糯米、小麦、玉米,置于泥窖之中,经过发酵,不断积累,酿出桑和纯正之原浆。再经陶坛存储,涵养酒之正气,终获守正纯真、清爽内秀、香韵清雅、充足透发、风味独特、回味悠长之五梁酒典范。

招商、销售联系地址:唐山市丰润区荣宁道22号 唐山市豹子头酒业有限公司 唐山市路南区万达广场7-9-2号底商

唐山市豹子头酒业有限公司

销售联系电话:13932583854 13931502188